

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 5 марта 2019 года

№ 3\03-2019

11:00 час., 646880, с. Азово, ул. 1 Мая, д. 1

О мерах по предупреждению несчастных случаев среди несовершеннолетних, травматизма и гибели детей и подростков в результате пожаров

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области (далее – комиссия) в составе председательствующего Дерновой Т.В., членов комиссии: Богдановой О.Н., Варнавской И.П., Виноградова Ю.В., Груздевой О.В., Кайзера А.А., Коренного П.А., Крикорьянца Д.О., Курченко В.В., Марченко О.В., Рекина А.С. и Трофимова Ю.В.

при отсутствии по уважительным причинам членов комиссии: Ефименко С.Д., Киселева К.А., Музыченко Т.Ю., Шипиловой Е.В.

с участием: Барышевой О.М., заведующего психиатрическим диспансерным отделением для детей и подростков бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Клиническая психиатрическая больница имени Н.Н. Солодникова», Берникова С.П., первого заместителя Главы Азовского немецкого национального муниципального района Омской области, Гребенниковой Н.Б., методиста регионального ресурсного центра сопровождения системы профилактики «Перспектива» казенного учреждения Омской области «Центр психолого-медико-социального сопровождения», доцента кафедры социальной работы, педагогики и психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского», кандидата педагогических наук, Долотиной Л.В., помощника члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Е.Б. Мизулиной по работе в Омской области, Панасюченко С.В., начальника отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Омской области, Руденко С.А., заместителя начальника Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Омской области, Степкиной Е.Е., Уполномоченного при Губернаторе Омской области по правам ребенка, заместителей Глав Азовского немецкого национального, Колосовского,

Москаленского и Павлоградского муниципальных районов Омской области, председателей муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав,

заслушав Рекина А.С., первого заместителя начальника Главного управления МЧС России по Омской области, **установила**, что детский травматизм и смертность являются одним из ведущих показателей, характеризующих состояние здоровья населения. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения пожарной безопасности граждан, в том числе семей с детьми.

По данным Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Омской области, в период с 2014 по 2018 годы на территории Омской области произошло 37 пожаров, в результате которых погибло 58 детей.

Проведенный анализ свидетельствует о том, что наибольшее количество пожаров, связанных с гибелью детей, происходит в зимнее время (в период с октября по март).

В связи с ростом количества пожаров с гибелью детей в 2018 году на территории Российской Федерации, в том числе и на территории Омской области, с 22 ноября 2018 года организовано проведение всероссийской акции по профилактике травматизма и гибели людей в результате техногенных пожаров «МесяцБезОпасности».

В рамках проведения акции на территории Омской области проведено более 6 тысяч совместных рейдовых мероприятий в местах проживания многодетных семей, в ходе которых проинструктировано более 45 тысяч граждан. К мероприятиям привлечены 1863 старосты населенных пунктов, 709 добровольцев и волонтеров из 16 организаций.

Организовано 31 выступление на телевидении, 29 выступлений на радио, в печатных изданиях опубликовано 49 материалов, 97 материалов направлено в информационные агентства, на сайте Главного управления МЧС России по Омской области размещено 28 статей.

Несмотря на проводимые профилактические мероприятия, в 2019 году не удалось предотвратить гибель детей при пожаре.

Так, 7 февраля 2019 года в результате пожара в частном жилом доме д. Явлено-Покровка, Павлоградского района погибли два малолетних ребенка, один взрослый и один ребенок травмированы. Семья, в которой проживали дети, являлась многодетной (в семье воспитывалось 4 ребенка), не относилась к категории находящихся в социально опасном положении. В момент возникновения пожара дети находились дома с отцом. Очаг пожара находился в помещении детской комнаты. Причиной возникновения пожара стало неосторожное обращение с огнем детей (детская шалость). Помещения жилого дома автономными пожарными извещателями (АДПИ-GSM) оборудованы не были.

Следует обратить внимание, что в соответствии с Указом Губернатора

Омской области от 23 декабря 2014 года № 160 в 2015 году мера социальной поддержки в виде обеспечения пожарными извещателями осуществлялась семьям, находящимся в социально опасном положении, а также многодетным семьям, имеющим пять и более детей. Вместе с тем, пострадавшая семья ни к одной из указанных категорий не относилась.

В 2018 году Главным управлением региональной безопасности Омской области Омскому региональному общественному учреждению пожарной охраны «Добровольная пожарная команда» из бюджета Омской области предоставлена субсидия, за счет которой автономные пожарные извещатели с GSM-модулем были установлены в 638 местах проживания семей, находящихся в социально опасном положении.

В связи с произошедшим пожаром, на территории Павлоградского района был проведен ряд первоочередных, дополнительных профилактических мероприятий, в том числе:

- организован рейд по многодетным семьям в д. Явлено-Покровка;
- на внеочередном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям при Главе Павлоградского муниципального района рассмотрен вопрос о состоянии профилактической работы и принятии дополнительных мер по недопущению гибели и травматизма детей на пожарах;
- организован сход граждан д. Явлено-Покровка с участие сотрудника территориального отдела надзорной деятельности, на котором до жителей доведена оперативная обстановка, разъяснены меры пожарной безопасности в быту;
- на заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав обсужден вопрос реализации дополнительных профилактических мероприятий в многодетных семьях, в том числе находящихся в социально опасном положении.

Кроме этого, 28 февраля 2019 года в результате пожара в частном доме в Центральном административном округе города Омска погиб шестилетний дошкольник. Причиной возникновения пожара явилась неисправность печного оборудования.

Таким образом, в целях предотвращения несчастных случаев с несовершеннолетними, снижения детской смертности, субъектам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних во взаимодействии с иными заинтересованными ведомствами необходимо продолжить работу в сфере обеспечения безопасного поведения несовершеннолетних, в том числе с принятием комплекса дополнительных мер.

Обсудив информацию «О мерах по предупреждению несчастных случаев среди несовершеннолетних, травматизма и гибели детей и подростков в результате пожаров», **комиссия постановила:**

1. Принять к сведению данную информацию.
2. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Омской

области:

2.1. Совместно с заинтересованными ведомствами продолжить проведение разъяснительной работы среди населения по правилам использования нагревательных, осветительных приборов в зимний период, обратив особое внимание на проведение праздничных мероприятий.

2.2. Во взаимодействии с органами, осуществляющими управление в сфере образования, организовать проведение профилактических мероприятий для обучающихся и их родителей (законных представителей) по основам противопожарного поведения.

3. Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления Омской области:

3.1. Организовать проведение дополнительных разъяснительных мероприятий по противопожарной безопасности среди населения с распространением памяток, содержащих основы противопожарного поведения, разработанных Главным управлением МЧС России по Омской области.

3.2. Организовать размещение в муниципальных учреждениях наглядной агитации по безопасному поведению в экстремальных ситуациях, в том числе при пожарах.

3.3. Организовать работу по транслированию на местных телеканалах сюжетов, направленных на предупреждение несчастных случаев, травматизма и гибели детей в результате пожаров, а также о правилах поведения при пожарах.

3.4. Внести на рассмотрение коллегиальных органов вопросы организации межведомственной работы по охране жизни и здоровья несовершеннолетних с разработкой дополнительных мероприятий по профилактике несчастных случаев с детьми, охране жизни и здоровья несовершеннолетних, обратив особое внимание на мероприятия в период школьных каникул, к участию привлечь сотрудников территориальных подразделений надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Омской области.

3.5. Рассмотреть возможность максимального обеспечения автономными пожарными извещателями жилых помещений многодетных семей.

4. Руководителям Министерств и ведомств Омской области, председателям комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях Омской области обеспечить проведение специалистами дополнительных разъяснительных мероприятий по противопожарной безопасности среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) в период проведения межведомственных целевых профилактических мероприятий.

5. Рекомендовать Главному управлению региональной безопасности Омской области рассмотреть возможность обеспечения автономными

пожарными извещателями жилых помещений, в которых проживают семьи, находящиеся в социально опасном положении, многодетные семьи, вне зависимости от вида отопления, за счет средств бюджета Омской области.

6. О мерах по выполнению настоящего постановления необходимо проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Омской области в срок до 1 мая 2019 года.

7. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Заместитель Председателя Правительства
Омской области, Министр образования
Омской области, председатель комиссии по
делам несовершеннолетних и защите их прав
при Правительстве Омской области



Т.В. Дернова